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A spanyol hatóságokhoz már 900 ezer kérelem 

érkezett az országban okmányok nélkül tartóz-

kodó migránsoktól a jogi státuszuk rendezé-

sére. A baloldali kormány eredetileg félmillió 

érintettel számolt a 2026. április 16-án elindított 

legalizációs hullám során, ehhez képest a prog-

ram június 30-i lezárultáig a jelentkezők száma 

az egymilliót is átlépheti. 

A spanyol hatóságok két hónap alatt a 900 ezer kér-

elem körülbelül 40%-át, 360 ezret fogadtak be eljá-

rásra. A befogadás nem feltétlenül jelent végleges 

engedélyt, de ideiglenesen tartózkodásra és legális 

munkavégzésre jogosítja a kérelmezőt a végső dön-

tés megszületéséig. Pilar Cancela migrációért felelős 

államtitkár közlése szerint az államigazgatás kapaci-

tásai lehetővé teszik, hogy a legalizációs program 

teljes időszaka alatt akár egymillió kérelmet is feldol-

gozzanak. A Spanyol Menekültügyi Bizottság 

(CEAR) nevű civil szervezet előrejelzése alapján a 

hátralévő mindössze két hétben a benyújtott igények 

száma meg fogja haladni ezt a számot, viszont az 

elfogadott kérelmek száma jóval alacsonyabb lehet. 

A spanyol bevándorlási rendszerben általános, hogy 

a migránsok évekig várnak menedékkérelmük elbí-

rálására, miközben egyes csoportok – például a sze-

negáliak és a kolumbiaiak – kérelmeinek 90%-át el-

utasítják. 

A legalizációs programról szóló törvényerejű királyi 

rendeletet a Pedro Sánchez vezette kormány 2026. 

január végén fogadta el. A szabályozás – amely egy 

2021-es, 700 ezer választópolgár által aláírt népi kez-

deményezésből ered – azokat az okmányok nélküli 

külföldieket célozta meg, akik 2025. december 31. 

előtt legalább öt hónapon át Spanyolországban 

éltek, és büntetlen előéletűek. A feltételeknek eleget 

tevő személyek egy évre szóló tartózkodási és mun-

kavállalási engedélyt kaphatnak, valamint bekerül-

nek a közegészségügyi rendszerbe, de állampolgár-

sághoz és szavazati joghoz – a helyhatósági válasz-

tások kivételével – nem jutnak. Az intézkedés heves 

belpolitikai vitákat váltott ki: a jobboldali Vox „a 

lakosság lecserélésével” vádolta a kormányt, a legna-

gyobb ellenzéki erő, a Néppárt (PP) vezetője, 

Alberto Núñez Feijóo szerint pedig a miniszterel-

nök csak a januári vasúti balesetekről próbálta elte-

relni a figyelmet a rendelettel. 

A kormányzat az liberalizációt munkaerőpiaci és 

gazdasági okokkal indokolta: a már Spanyolország-

ban élő, gyakran informálisan dolgozó migránsok 

legalizálása hozzájárulhat a feketegazdaság vissza-

szorításához, a társadalombiztosítási befizetések nö-

veléséhez, a munkaerőhiány enyhítéséhez, valamint 

a demográfiai kihívások kezeléséhez. Spanyolország 

gazdasági növekedésének 2022 óta csaknem felét a 

bevándorlók adták, akik jellemzően olyan munka-

erőhiánnyal küzdő ágazatokat lendítettek fel, mint a 

vendéglátás vagy az idősgondozás. A Funcas kuta-

tóintézet elemzése ugyanakkor rávilágít a korábbi 

állapotok tarthatatlanságára is: a szigorú, túlbürok-

ratizált rendszer miatt nagyságrendileg 840 ezer 

ember dolgozott feketén az országban, így hiába 

volt magas a migránsok gazdasági hozzájárulása, alig 

15%-uk fizetett ténylegesen társadalombiztosítási 

járulékot. 

A Funcas szerint önmagában a liberális bevándor-

láspolitika nem oldja meg a demográfiai krízist. A 

spanyolországi bevándorlók átlagéletkora európai 

viszonylatban is magas, 18%-uk 55 éves vagy idő-

sebb, és ez az arány folyamatosan növekszik, míg a 

születésszámokhoz való hozzájárulásuk elhanyagol-

ható. Ez a korösszetétel a jövőben épp a várt hatás 

ellenkezőjét válthatja ki: az idősebb jogosultak meg-

jelenésével fokozott nyomás alá kerülhet az állami 

egészségügyi és nyugdíjrendszer. 
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